



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Λαμία 17 -05-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κλέαρχος Περγαντάς, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας : «Πετύχαμε να διαμορφωθούν πολύ καλύτεροι, πολύ πιο θετικοί όροι για τη χρηματοδότηση της Περιφέρειάς μας τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020»

Με απόλυτα ικανοποιητικό τρόπο εξελίχτηκαν οι διαρκείς παρεμβάσεις του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά, τόσο προς τους Υπουργούς της Ελληνικής Κυβέρνησης, όσο και προς τον Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής για την αναθεώρηση των κανονισμών των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και κυρίως σε ότι αφορά στη διαμόρφωση νέας κατηγορίας κατάταξης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας που διαμορφώνει και νέους, καλύτερους όρους χρηματοδότησης με κοινοτικά κονδύλια.

Επανειλημμένα ο κ. Περγαντάς είχε υποστηρίξει πως η μονοδιάστατη ερμηνεία του κριτηρίου του κατά κεφαλήν ΑΕΠ, στέρησε από την Περιφέρειά μας πολύτιμους και αναγκαίους πόρους την προγραμματική περίοδο 2007-2013 και πως θα έπρεπε εν όψει του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 να ληφθούν υπόψη η πραγματική κατάσταση της Στερεάς Ελλάδας σε συνάρτηση με τις συνθήκες οικονομικής κρίσης που βιώνει η χώρα μας.

Στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων σχετικά με τους κανονισμούς της επόμενης προγραμματικής περιόδου, ο Περιφερειάρχης πρότεινε και υποστήριξε τη δημιουργία ενδιάμεσης κατηγορίας Περιφερειών (περιφέρειες σε μετάβαση μεταξύ του 75-90 % του μέσου όρου της ΕΕ), σε συγκλίνουσα κατεύθυνση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πολλά Κράτη Μέλη.

Όπως επισημαίνει ο κ. Περγαντάς : «Την πρότασή μας διατυπώσαμε προς τον Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής κ. Johannes Hahn, τόσο κατά την επίσκεψή του τον περασμένο

Οκτώβρη στην Αθήνα, όσο και κατά τη συνάντησή μας στις Βρυξέλλες στα τέλη του περασμένου Νοέμβρη. Επιπλέον σαν Περιφέρεια υποστηρίξαμε τις θέσεις μας συνυπογράφοντας στην κοινή πρωτοβουλία κατά τη Σύνοδο Ευρωπαϊκών Περιφερειών και Πόλεων στο St Polten της Αυστρίας τον Οκτώβρη του 2011.

Παράλληλα κατ' επανάληψη, με παρεμβάσεις προς τους Υπουργούς της Ελληνικής Κυβέρνησης, ζήτησα να διεκδικήσουν την καθιέρωση αυτής της πρότασης και για την κατανομή των κονδυλίων να ληφθούν υπόψη δεδομένα που ανταποκρίνονται στην πραγματική κατάσταση του επιπέδου ζωής της Στερεάς Ελλάδας, όπως τα αποτελέσματα της παρατεταμένης ύφεσης, η ανεργία, η ύπαρξη απομακρυσμένων, ορεινών περιοχών, η μείωση της οικονομικής δραστηριότητας, αλλά και παράλληλα οι δυνατότητες αξιοποίησης νέων ευκαιριών και αντιμετώπισης των αναγκών μας, έτσι ώστε να προχωρήσουμε πιο δυνατοί στις συνθήκες που διαμορφώνονται για τη χώρα μας».

«Ξεκινάμε τον σχεδιασμό του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 με πολύ καλύτερους όρους» συνεχίζει ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας «Η πρώτη εγκύκλιος για την κατάρτιση του νέου προγράμματος, που εκδόθηκε πρόσφατα από το Υπουργείο Ανάπτυξης, καθιερώνει ενδιάμεση κατηγορία περιφερειών (κατά κεφαλήν ΑΕΠ μεταξύ του 75 και του 90% του ευρωπαϊκού μέσου όρου) στην οποία συμπεριλαμβάνεται και η Στερεά Ελλάδα. Θεσμοθετεί δηλαδή την πρόταση που προωθήσαμε και υποστηρίξαμε όλο το διάστημα των διαβουλεύσεων τόσο προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και προς την Ελληνική κυβέρνηση.

Κι αυτό είναι μια πολύ ικανοποιητική, μια πολύ θετική εξέλιξη, αφού πλέον η Στερεά Ελλάδα αντιμετωπίζεται με τις πραγματικά επικρατούσες παραμέτρους, δηλαδή τις παραμέτρους της κρίσιμης οικονομικής συγκυρίας, που επιβάλλουν μεγαλύτερη ενίσχυση, σε οικονομικά μεγέθη, αλλά και διευρυμένο πεδίο επιλέξιμων δράσεων.

Επομένως, ο σχεδιασμός του νέου ΕΣΠΑ για τη Στερεά Ελλάδα ξεκινά με πολύ καλύτερες προϋποθέσεις, αφού κατ' αρχήν διορθώνονται οι αστοχίες της περιόδου 2007 – 2013, που οδήγησαν την Περιφέρειά μας στο Στόχο 2 της ανταγωνιστικότητας και οι περιορισμοί των χρηματοδοτήσεων δεν μας επέτρεψαν να καλύψουμε τις μεγάλες ανάγκες του τόπου μας. Εμείς, ως Περιφέρεια, κινηθήκαμε ήδη έγκαιρα και αποτελεσματικά, κατοχυρώνοντας μια νέα αφετηρία για τη Στερεά Ελλάδα, ενώ παράλληλα είμαστε έτοιμοι να εκπονήσουμε το νέο περιφερειακό μας πρόγραμμα για την 5^η προγραμματική περίοδο, αξιοποιώντας τις ευκαιρίες που αναδεικνύονται και ενδυναμωμένοι να αντιμετωπίσουμε τη δύσκολη κατάσταση που βιώνει ο τόπος μας και οι πολίτες».

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Υψηλάντη 1, Λαμία 35100, Τηλ. 22313 51244 e-mail : grafeiotypou@pste.gov.gr
Κιν : 6974747048**